

“一带一路” 区域合作

2018年10月20日至10月31日，来自泰国曼谷职教中心的15名学生在机械与能源工程学院开展为期12天的工业机器人训练营活动。

工业机器人训练营活动既是我们工业机器人专业对外交流的一个展示，也是对专业建设成果的一次检验。为此，学校派出了精兵强将，制定了周密的教学计划，精心实施。

课程主要由王晓栋、何燕妮、郝森三位老师负责，从工业机器人行业的发展概况到具体的项目教学内容，由浅入深讲解工业机器人技术的基础理论、操作安全注意事项、基础编程等内容。以边学边做模式让泰国师生亲历ABB工业机器人实际操作，学员们和老师们配合默契，学习效果得到泰国师生的称赞。



图1 学习中的泰国学生

另外，我们还为泰方教师提供了富有实效的教学管理与实施培训内容。窦妍副院长为泰国教师做职业院校专业教学改革思路讲座，教务处长林春方老师分享了学院教学组织与管理工作流程，方林中老师就“依托产教研协同，推进专业建设”与泰方教师进行了深入交流，何永艳老师以工业机器人技术专业为例，详细讲解了人才培养方案的系统设计与实施。

为丰富师生课余生活，更好的了解中国文化，还为泰国训练营师生安排了“拿起笔来写福字”、“师生们一起包饺子”、“上海文化观光”等一系列的文化活动。



图 2 中泰师生写“福”字



图 3 中泰师生一起包饺子

通过开展此次工业机器人训练营活动，积累了经验，也为专业建设教学质量的提升奠定了基础，为后续继续承担“一带一路”应用型人才培养、开展国家与区域合作提供了保障。